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1. 
SITUACIÓN 
NACIONAL  
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0.4%	 0.4%	

36.0%	 34.4%	

23.5%	
18.5%	

16.4%	

11.7%	

13.6%	

19.1%	

8.3%	
13.8%	

1.9%	 2.1%	

Muy	buena	

Buena	

Regular	buena	

Regular	mala	

Mala	

Muy	mala	

No	sabe/	No	
contesta	

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN DE MAURICIO MACRI 

Base: total de entrevistados 

Haciendo un balance global, Usted diría que la gestión del gobierno de Mauricio Macri es… Respuesta única guiada.	

35,0%	

64,6%	

JULIO 19’ 

↑	
23,8%	

75,9%	

MAYO 19’ 
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EVALUACIÓN DE GESTIÓN DE MACRI POR ÁREAS 

2.3%	 4.0%	 1.2%	 2.4%	 2.2%	 1.4%	 1.1%	

17.8%	
23.4%	 32.0%	

43.5%	
36.5%	

49.6%	 44.0%	
15.3%	

17.9%	

23.1%	

34.5%	

28.8%	

34.1%	

28.1%	

11.2%	

10.1%	

15.3%	

11.9%	

15.1%	

10.0%	

13.1%	

18.4%	
15.1%	

15.0%	

5.2%	

10.6%	

3.4%	
10.0%	

25.0%	
20.8%	

10.4%	
2.5%	 6.4%	

1.6%	
3.2%	10.0%	 8.7%	

3.0%	 0.4%	 0.5%	Muy	buena	

Buena	

Regular	buena	

Regular	mala	

Mala	

Muy	mala	

No	sabe/	No	
contesta	

Le voy a mencionar algunas áreas de gobierno para que me diga cómo evalúa la gestión del presidente Mauricio Macri en esas áreas.  
Le pido que para evaluar las áreas de gestión utilice esa misma escala de 1 a 6, en la que 1 es “Muy mala” y 6 es “Muy buena”.  

Si no tiene una opinión formada, dígamelo… Respuesta única guiada.	

44,3%	

53,4%	

51,4%	

44,6%	

70,4%	

28,4%	

80,4%	

17,4%	

85,2%	

13,7%	
↑	 ↑	

La obra 
pública/ 

infraestructura 

Fortalecimiento 
de la 

democracia 

Reducción de 
la inseguridad Control del dólar Freno a la inflación 

MAYO 19’ JULIO 19’ JULIO 19’ 

89,9%	

7,7%	

93,7%	

5,1%	

Base: total de entrevistados 

MAYO 19’ JULIO 19’ 
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Esperanza, 16.0% 

Esperanza, 20.0% 

Confianza, 6.0% 

Confianza, 10.1% 

Incertidumbre, 21.0% 

Incertidumbre, 18.9% 

Indiferencia, 3.0% 

Indiferencia, 3.1% 

Angustia, 23.0% 

Angustia, 17.8% 

Hartazgo, 8.0% 

Hartazgo, 9.7% 

Enojo, 23.0% 

Enojo, 20.5% 

SENSACIONES SOBRE LA SITUACIÓN NACIONAL 
¿Cuál de las siguientes palabras describe mejor su sensación respecto a la situación actual del país? … Respuesta única guiada. 

30 ,1%	SENSACIONES 
POSITIVAS 

48%	 SENSACIONES 
NEGATIVAS 

MAYO 19’ 

JULIO 19’ 

22%	SENSACIONES 
POSITIVAS 

54%	 SENSACIONES 
NEGATIVAS 

Base: total de entrevistados 
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SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR EN EL ÚLTIMO MES 
Evaluando la situación económica de su familia en el último MES,  Usted diría que… Respuesta única guiada. 

Base: total de entrevistados 

1.4%	

42.0%	

45.3%	

8.7%	
2.5%	

Situación económica de la familia en el ÚLTIMO 
MES 

Mejoró	bastante	

Está	empezando	a	mejorar	

Se	mantuvo	igual	

Empeoró	

No	sabe/	No	contesta	
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LA RELACIÓN CON EL FMI 
Ahora voy a leerle una serie de frases acerca de la deuda que contrajo el gobierno actual con el 

Fondo Monetario Internacional y quisiera que me indique cuál expresa mejor su opinión. Respuesta única 

Argentina debe priorizar 
pagar la deuda con el FMI, 
aunque eso signifique no 

resolver la crisis económica 
9.3% 

Es tan importante resolver la 
crisis como negociar con el 

FMI, se puede hacer en 
simultáneo 

30.4% Argentina debe priorizar 
resolver la crisis económica y 

sólo después renegociar la 
deuda con el FMI 

39.7% 

Argentina no debe pagar la 
deuda con el FMI, es una 

deuda ilegítima 
15.0% 

No sabe/ No contesta 
5.7% 

Base: total de entrevistados 

15% 

39.7% 

30.4% 

9.3% 
5.7% 
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CLIVAJES POLÍTICOS 
De las siguientes opciones, ¿con cuál se identifica mejor? Respuesta única. 

PERONISTAS KIRCHNERISTAS MACRISTAS 

ANTIPERONISTAS ANTIKIRCHNERISTAS ANTIMACRISTAS 

15.9% 
27.2% 33.1% 

53.6% 

49.3% 54.3% 

30.4% 
23.5% 

12.6% 

Base: total de entrevistados 
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2. 
ELECCIONES 
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34.5%	
12.8%	 4.6%	 4.4%	 4.0%	 3.6%	

33.4%	 37.7%	 30.8%	
56.7%	

32.2%	

41.8%	 67.9%	 60.5%	 53.3%	 50.2%	

44.1%	 35.2%	
35.1%	

33.3%	
33.3%	 45.4%	

27.5%	 35.1%	 42.6%	 46.1%	
22.6%	 27.2%	 34.1%	

10.0%	

Imagen	positiva	 Imagen	negativa	 No	lo	conoce	/	No	opina	

IMAGEN DE CANDIDATOS A PRESIDENTE Y VICEPRESIDENTE 
Quisiera que me diga ahora qué opinión tiene de estas personas que voy a mencionarle. Si no la conoce o 

no tiene una opinión formada de la persona, por favor dígamelo. Para comenzar, ¿qué opinión tiene usted de...  
(ENC. LEER PRIMER DIRIGENTE),  diría que es positiva o negativa? Respuesta única guiada 

65,5% 87,2% 95,4% 95,6% 96,0% 96,4% 66,6% 62,3% 69,2% 43,3% 

1,1% 3,6% -40,4% -25,4% -10,7% -4,1% -21,5% -8,0% -1,0% -23,3% 

12,1↑ 7,6↑ 3,5↑ - 6,9↑ - 

JUNIO 19’ JULIO 19’ MAYO 19’ JULIO 19’ MAYO 19’ JULIO 19’ JULIO 19’ MAYO 19’ JULIO 19’ JULIO 19’ 

ALBERTO FERNÁNDEZ MAURICIO MACRI CRISTINA F. DE KIRCHNER  MIGUEL A. 
PICHETTO ROBERTO LAVAGNA JOSÉ LUIS 

ESPERT 

Conocimiento 

Saldo 

Evolución 
(pts) 

Base: total de entrevistados 
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ATRIBUTOS DE LOS PRINCIPALES CANDIDATOS 
Quisiera que me diga ahora qué palabra describe mejor a los candidatos a presidente y vicepresidente.. ¿Qué palabra describe  

mejor lo que para Ud. representa Alberto Fernández? … Respuesta única guiada 

Base: total de entrevistados 
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4.4%	 11.9%	 2.4%	 5.0%	 5.2%	 1.3%	
19.4%	 20.0%	 10.7%	

23.9%	

50.7%	 42.2%	
47.0%	

66.8%	 63.7%	 60.0%	
52.9%	 54.7%	

57.8%	

64.1%	

44.9%	 46.0%	 50.6%	
28.3%	 31.0%	 38.7%	 27.7%	 25.3%	 31.5%	

11.9%	

Podría	votarlo	 Nunca	lo	votaría	 No	sabe/	No	contesta	

MAYO 19’ JUNIO 19’ JULIO 19’ MAYO 19’ JUNIO 19’ JULIO 19’ MAYO 19’ JUNIO 19’ JULIO 19’ JULIO 19’ 

ALBERTO FERNÁNDEZ PRESIDENTE 
CRISTINA KIRCHNER VICEPRESIDENTE 

MAURICIO MACRI PRESIDENTE 
MIGUEL A. PICHETTO VICEPRESIDENTE 

ROBERTO LAVAGNA PRESIDENTE 
JUAN MANUEL URTUBEY VICEPRESIDENTE 

J.L ESPERT 
PRESIDENTE 

LUIS ROSALES 
VICEPRESIDENTE 

*Mayo 19’ (Cristina Kirchner); Junio 19’ (Alberto Fernández);  
Julio 19’ (Fórmula) 

*Mayo y Junio 19’ (Mauricio Macri);  
Julio 19’ (Fórmula) 

*Mayo y Junio 19’ (Roberto Lavagna);  
Julio 19’ (Fórmula) 

*Julio 
19’ (Fórmula); sin 

datos previos. 

Pensando en las elecciones para presidente de este año, y más allá de lo que acaba de contestar, podría indicarme por favor 
para cada una de las FÓRMULAS PRESIDENCIALES que le voy a leer si podría llegar a votar por ellos.  

Comencemos, ¿Podría llegar a votar o nunca votaría por…? Respuesta única guiada 

TECHO ELECTORAL EN PRIMERA VUELTA 

Base: total de entrevistados 
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¿Si los candidatos fueran los que están en la tarjeta (MOSTRAR TARJETAS), por quién votaría con mayor probabilidad 
para PRESIDENTE en las internas abiertas, las PASO del 11 de AGOSTO?  Respuesta única guiada	

INTENCIÓN DE VOTO A PRESIDENTE - PASO 

5.6%	

0.4%	

2.4%	

0.7%	

2.6%	

3.8%	

8.5%	

33.4%	

42.5%	
ALBERTO FERNÁNDEZ PRESIDENTE; CRISTINA KIRCHNER 

VICEPRESIDENTA/ TODOS 

MAURICIO MACRI PRESIDENTE; MIGUEL A. PICHETTO 
VICEPRESIDENTE/ JUNTOS POR EL CAMBIO 

ROBERTO LAVAGNA PRESIDENTE; J.M URTUBEY 
VICEPRESIDENTE/ CONSENSO FEDERAL 

NICOLAS DEL CAÑO PRESIDENTE; ROMINA DEL PLÁ 
VICEPRESIDENTE/ FIT 

JOSÉ LUIS ESPERT PRESIDENTE; LUIS ROSALES 
VICEPRESIDENTE/ DESPERTAR 

8,4% 

OTRO 

VOTARÍA EN BLANCO/ NULO 

NO VOTARÍA 

INDECISOS 

Base: total de entrevistados 
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EXPECTATIVAS SOBRE QUIÉN SERÁ EL  
PRÓXIMO PRESIDENTE 

Independientemente de sus preferencias, ¿quién cree que será el próximo presidente de 
Argentina a partir del 10 de diciembre? Respuesta única guiada 

21.1% 

9.6% 

1.9% 

21.3% 

46.2% 

13.0% 

0.6% 

3.4% 

33.6% 

49.3% ALBERTO FERNÁNDEZ 

MAURICIO MACRI  

ROBERTO LAVAGNA 

OTRO 

No sabe/ No contesta 

¿QUIÉN SERÁ EL PRÓXIMO PRESIDENTE? 

Base: total de entrevistados 
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CONFIABILIDAD DEL SISTEMA ELECTORAL 
Y pensando en las próximas elecciones nacionales, ¿Cuán confiable diría que  

es el sistema electoral para garantizar elecciones limpias y transparentes? Respuesta única guiada 

3.6%	

19.9%	

42.6%	

10.1%	

23.8%	

Confiabilidad del sistema electoral 

Muy	confiable	en	todo	el	país	

Muy	confiable	sólo	en	centros	
urbanos	

Algo/	poco	confiable	en	todo	el	país	

Nada	confiable	

No	sabe/	No	contesta	

Base: total de entrevistados 
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FRECUENCIA CON QUE SIGUE NOTICIAS ELECTORALES 
SEGÚN MEDIO DE COMUNICACIÓN 

¿Podría decirme con qué frecuencia sigue las noticias sobre las elecciones a través de estos medios?  Respuesta única por medio 

0.3%	 0.7%	 1.4%	 0.4%	 0.6%	 1.9%	8.0%	

38.3%	
44.7%	

56.3%	 54.0%	 57.9%	

73.6%	

10.3%	

16.6%	
12.9%	

9.9%	 19.8%	 8.9%	

7.6%	

23.3%	

16.4%	
18.0%	

18.4%	
18.6%	

7.1%	

6.5%	

58.1%	

28.4%	 23.7%	
14.0%	 7.3%	

25.5%	
10.4%	

Televisión	 Radio	 Facebook	 Portales	digitales	 Prensa	escrita	 Whatsapp	 Instagram	

Todos	los	días	

Algunas	veces	por	
semana	

Con	menor	
frecuencia	

Nunca	

No	sabe/	No	
contesta	

Base: total de entrevistados 
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FICHA TÉCNICA 

o  Universo de estudio: Población mayor de 16 años en todo el 
territorio nacional habilitada para votar en su lugar de 
residencia.  

o  Tipo de estudio:  Cuantitativo, realizado a través de encuestas 
cara a cara en hogares. 

o  Diseño muestral: Probabilístico multietápico, representativo del 
universo. Muestra estratificada por región. Se consideraron las 6 
regiones conformadas por el INDEC en el país, con Ciudad de 
Buenos Aires, Gran Buenos Aires, Rosario y Córdoba como 
conglomerados urbanos de inclusión forzosa, dentro de sus 
respectivas regiones, dados sus pesos poblacionales (representan 
más del 40% de la población total del país). El resto de las 
localidades que conforman la muestra, hasta llegar a un total de 
22 conglomerados urbanos se eligieron en forma probabilística. 
En cada región se tomaron 3 o 4 conglomerados, 2 entre las 
ciudades mas importantes y los otros 2 entre las ciudades de 
10.000 habitantes o más. En cada ciudad se realizó una selección 
aleatoria de radios censales, luego de manzanas y 
posteriormente de hogares. Finalmente, selección de 
entrevistados controlando cuotas de sexo y edad. 

o  Ponderación de resultados: Se diseñó una muestra no 
autoponderada, para asegurar cantidad de casos mínima por 
región en el desagregado de los datos. Para el análisis de los 

totales, los datos fueron ponderados para asignarle a cada 
distrito un peso proporcional al del parámetro poblacional. 

o  Parámetros sociodemográficos: el perfil de la muestra no registra 
sesgos para la principales variables sociodemográficas (género, 
edad, nivel socioeconómico) 

o  Tamaño de la muestra: 2.000 casos totales efectivos. 

o  Control de calidad: Todas las etapas de la investigación se 
desarrollan cumpliendo estándares internacionales de  calidad 
para la investigación de opinión pública. Revisión del 100% de 
los cuestionarios, supervisión in situ del 20% y supervisión 
telefónica por terceros del 10% de cada encuestador. 

o  Margen de error: El margen de error para el total de la muestra 
oscila entre +/- 0,9% y +/- 2,2%, de acuerdo a la dispersión de la 
distribución, con un 95% de intervalo de confianza.  

o  Fecha de trabajo de campo: 12 de Julio al 27 de Julio de 2019 

o  Equipo CELAG: Alfredo Serrano Mancilla / Gisela Brito / Sergio 
Pascual / Leandro Caruso 
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PERFIL DE LA MUESTRA DE ACUERDO A PARÁMETROS POBLACIONALES 

EDAD 

NIVEL SOCIOECONÓMICO (*) 

Base: total de entrevistados 
Muestra por región - Sexo, Edad controlado por cuotas de acuerdo a parámetros poblacionales.  
(*) Segmentación de acuerdo a criterio SAIMO 2017 

Alta 11,3% 

Media Alta 16,4% 

Media 25,4% 

Media baja 29,7% 

Baja 17,2% 

REGIONES 

50,1% 49,9% 

SEXO 

16 a 24 25 a 34 35 a 50 51 a 65 66 o 
más 

20,3% 19,3% 26,2% 18,7% 15,6% 

CABA 7,8% 
GBA 24,8% 
CENTRO 33,8% 
CUYO 7,2% 
NEA 9,7% 
NOA  11,4% 
PATAGONIA 5,3% 

27,7%	

46,9%	



MUCHAS GRACIAS 


